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２．公園に関する利用意向調査 

 

2-1.調査概要 

 

(1) 調査の目的 

公園整備の方針検討や、必要機能検討の基礎資料とするために、現在の公園利用

の傾向や問題点、新たな公園に対する利活用ニーズ等について、朝日町内でアンケ

ート調査を実施しました。 

 

(2) 調査の概要 

① 調査の対象 

・保育園と小学校に通う子ども全員及び、その保護者 

② 調査期間 

・令和 2年 11 月 6 日～11 月 20 日 

③ 回答数 

・小学校：配布３９４、回収２６４（回収率６７％） 

・保育園：配布２９０、回収２５５（回収率８８％） 
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2-2.調査結果 

 

(1) 公園整備の必要性について 

 

 

 

 

・小学生より保育園児の方がよく利用している（小 12％ 、保 32％ ） 

・小学生の 75％、保育園児の 92％が、よく・たまに利用している 

 →現状、非常に多くの子どもが公園を利用している 
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あなたは普段から子どもと公園を利用されますか。（あてはまるもの１つに〇） 

【小学生】 

【保育園児】 

N＝255 

N＝264 

図 2-1．公園の利用状況 
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・保育園児の方が週 1～5 回と利用頻度が高い（小 15％ 、保 31％） 

・どちらも月 1～2 回程度の利用は約５割（小 53％、保 54％） 

 →子どもの半数は月 1～2 回、園児の３割は週に何回も利用 

   ※月に１回未満は小学生 32％、保育園児 15％ 

 

 

 

 

 

 

 

図 2-2．公園の利用頻度 
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【小学生】 
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・現在の公園に満足しているのは約５割（小 53％、保 50％） 

・不満に感じているのも約５割（小 47％、保 50％） 

 →今の公園に満足な人もいるが、不満な人も半数いる 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図 2-3．現在の公園の満足度 
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・普段最もよく利用するのは歴史公園、総合運動公園（小 263、保 288） 

・次いで、町外の入善町中央公園や宮野運動公園など（小 103、保 113） 

   →朝日町中心部から遠い公園を利用する方が多い 

 

 

 

 

 

図 2-4．普段利用する公園  
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(2) 公園に必要な機能について 

 

 

 

 

・利用目的で最も多いのは、広場や遊具で遊ぶ（小 282、保 348） 

・次いで、散歩や運動、自然観賞（小 130、保 192） 

 →新しい公園には遊ぶ、運動する、自然を楽しめる機能が必要 

 

 

 

図 2-5．公園を利用する目的  
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・公園で子どもが利用する施設の約６割が遊具（小 57％、保 64％） 

・次いで約２割が広場（小 23％、保 15％） 

   →新しい公園に最も必要なのは遊具や広場等の遊ぶ機能 

 

 

 

 

 

 

 

図 2-6．公園でよく利用する施設 
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・公園への交通手段は車が約８割（小 79％、保 82％） 

・徒歩が約１割（小 14％、保 14％） 

 →新しい公園には駐車機能が必要 

 

 

 

 

 

 

図 2-7．公園までの交通手段 
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(3) 公園整備の配慮事項について 

 

 

 

 

・利用しない理由で最も多いのは歩いていけない 

・次いで、遊具が充実していない、駐車場がない 

 →アクセス確保、遊具充実が課題 

 

 

 

 

 

 

図 2-8．公園を利用しない理由 
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N＝94 

【小学生】 

【保育園児】 
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・最も多い不満は遊具の数が少ない、遊具が古い 

・次いで、手足洗い場がない、ベンチが少ない等 

 →遊具、手足洗い場、ベンチの数量に配慮 

 

 

 

 

 

 

図 2-9．不満に思う点（遊具・広場について） 
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N＝450 
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【小学生】 

【保育園児】 
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・最も多い不満は、トイレがない、汚い （小 159、保 183） 

・次いで、自販機がない、涼むところがない （小 161、保 188） 

 →トイレの整備と管理、自販機の設置、日除けに配慮 

 

 

 

 

 

 

図 2-10．不満に思う点（公園内の施設や駐車場について） 
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（あてはまるもの全てに〇） 
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・最も多い不満は、日影が少ないこと （小 91、保 111） 

・次いで、段差や見通し、防犯等  （小 132、保 131） 

 →日除け、防犯などに配慮 

 

 

 

 

 

 

 

図 2-11．不満に思う点（公園の環境について） 
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(4) 公園に必要な施設について 

 

 

 

 

・子どもが新しい公園でやりたいことは遊具遊び、かけっこ、水遊び 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図 2-12．新しい公園でやってみたいこと  
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小学生がとても必要だと思う遊具（上位 3 位） 

１位：ふわふわドーム、岩登り遊具、ターザンロープなどの大型遊具 

２位：すべり台、ブランコ、シーソー、鉄棒、スプリング遊具などの遊具 

３位：屋内で遊べる場所                ※トイレは全体で１位 

 

 

 

 

 

図 2-13．新しい公園に必要な施設（1） 

  

新しい公園にあったらいいと思う施設を教えてください。（施設毎にあてはまるものに〇） 

【小学生】 
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小学生の８割以上が必要と思う施設（遊具、トイレ、屋内遊戯施設以外） 

・芝生広場、池・噴水、ベンチ・野外卓、屋根付きベンチ・テーブル、水遊び場、 

水のみ・手洗い場 

 

 

 

 

 

図 2-14．新しい公園に必要な施設（2） 

  

新しい公園にあったらいいと思う施設を教えてください。（施設毎にあてはまるものに〇） 

【小学生】 
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保育園児がとても必要だと思う遊具（上位３位） 

１位：すべり台、ブランコ、シーソー、鉄棒、スプリング遊具などの遊具 

２位：ふわふわドーム、岩登り遊具、ターザンロープなどの大型遊具 

３位：屋内で遊べる場所 

 

 

 

 

 

図 2-15．新しい公園に必要な施設（1） 

  

新しい公園にあったらいいと思う施設を教えてください。（施設毎にあてはまるものに〇） 

【保育園児】 
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保育園児の８割以上が必要と思う施設（遊具、トイレ、屋内遊戯施設以外） 

・芝生広場、池・噴水、ベンチ・野外卓、屋根付きベンチ・テーブル、水遊び場、 

水のみ・手洗い場 

 

 

 

 

図 2-16．新しい公園に必要な施設（2） 

  

新しい公園にあったらいいと思う施設を教えてください。（施設毎にあてはまるものに〇） 

【保育園児】 
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保護者が新しい公園にあったらいいと思う施設（その他で意見の多かった施設） 

 ・屋内で遊べる施設、駐車場、自転車練習場等の交通広場 

 

 

  

新しい公園にあったらいいと思う施設を教えてください。 

（その他、新しい公園にあったらいいと思う施設） 

図 2-17．保護者が新しい公園にあったらいいと思う施設 

【保護者】 

※（ ）内は意見の数 
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2-3.まとめ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

公園整備の配慮事項 

・アクセス確保、遊具充実が課題 

・遊具、手足洗い場、ベンチの数量に配慮 

・トイレの整備と管理、自販機の設置、日除けに配慮 

・日除け、防犯などに配慮 

公園整備の必要性 

・現状、非常に多くの子どもが公園を利用している 

・子供の半数は月１～２回、園児の３割は週に何回

も利用 

・今の公園に満足な人もいるが、不満な人も半数い

る 

・朝日町中心部から遠い公園を利用する方が多い 

新しい公園に必要な機能 

・新しい公園には、遊ぶ、運動する、自然を楽しめる

機能が必要 

・新しい公園に最も必要なのは遊具や広場等の遊ぶ

機能 

・新しい公園には駐車機能が必要 

  

普 段 の 公園 の利 用 状況 、  

満足度から、まちなかに子ど

もが遊べる公園の整備が必要

となっている 

必要な機能は、 

・遊び機能 

・運動機能 

・修景機能（緑地空間など） 

・駐車機能 

配慮すべき事項は、 

・アクセス確保、遊具の充実 

・トイレ、手足洗い場の整備 

 と管理 

・日除け施設、自販機等 

・防犯面への配慮 

子どもが新しい公園でやりたいこと 

・ブランコやすべり台などの遊具で遊ぶ 

・おにごっこやかけっこ 

・水遊び 

子どもが公園にとても必要だと思う施設 

・ふわふわドーム、岩登り遊具、ターザンロープなど

の大型遊具、 

 すべり台、ブランコ、シーソー、鉄棒、スプリング

遊具などの遊具 

・屋内で遊べる場所 

・トイレ 

子どもが公園にあったらいいと思う施設 

・芝生広場、池・噴水、ベンチ・野外卓、屋根付きベ

ンチ・テーブル、水遊び場、水のみ・手洗い場 

保護者が公園にあったらいいと思う施設 

・屋内で遊べる施設、駐車場、自転車練習場等の交通

広場 

新しい公園に必要な施設 

①遊具施設：ふわふわドーム、

岩登り遊具、ター

ザンロープなどの

大型遊具、 

すべり台、ブラン

コ、シーソー、鉄

棒、スプリング遊

具などの遊具 

②広場施設：芝生広場、自転車

練習場などの交通

広場 

③水景施設：池、噴水、水遊び

場 

④便益施設：駐車場、多目的ト

イレ、水飲み、手洗

い場、 

⑤休憩施設：屋根付きベンチ、

テーブル 


